

**STRUJA: MANS podnio krivične prijave protiv Kavarića, predsjednika EPCG i CGES-a:**

# Mute s bilansima

Podgorica - Mreža za afirmaciju nevladinog sektora (MANS) je Vrhovnom državnim tužilaštvu podnijela krivičnu prijavu protiv ministra ekonomije **Vladimira Kavarića**, predsjednika Odbora direktora Elektroprivrede (EPCG) **Srdana Kovačevića** i Crnogorskog elektroprivrednog sistema (CGES) **Dragana Laketića** zbog zloupotrebe službenog položaja. MANS tvrdi da su položaj zloupotrijebili prilikom projektovanja bilansa električne energije za 2014. godinu na štetu potrošača, a u korist energetskih kompanija.

Kavarić, Kovačević i Laketić su negirali da su se ogrješili o zakon, a tvrde da su predstavnicima MANS-a iznijeli površne optužbe, što ne bi uradili da "detaljnije poznaju problematiku kojom žele da se bave". Rekli su i da "podaci iz bilansa ni na koji način ne ulaze u aktuelne tarife kupaca".

Njih trojicu terete da su projektovali potrošnju i prenos većih količina električne energije, nego što je realno.

"Što su veće količine električne energije koja se troši ili prenosi putem dalekovoda, to je i veći prihod koji Regulatorna agencija za energetiku odobrava EPCG i CGES, potrošači plaćaju skuplju, a ne jeftiniju struju", smatraju u MANS-u. Saopštili su da je energetskim bilansom za 2014. planirana potrošnja od blizu 3,3 hiljade gigavati sati struje, od čega će tri direktna kupca - KAP, Željezara i Željeznica potrošiti četvrtinu ili

## POGREŠNO tumače, ne utiče na cijene

Cijene struje utvrđene su odlukom za trogodišnji period i tarife su utvrđene prije donošenja bilansa za ovu godinu. Tako da podaci iz ovog bilansa nisu ni u kakvoj vezi sa cijenom električne energije za krajnje kupce", tvrde iz Ministarstva ekonomije. Obaveza regulatora je da godišnje provjeri odobreni prihod, a za avgust je najavljeno poskupljenje struje. "Korekcije cijena se mogu vršiti samo na osnovu ostvarene potrošnje u regulatornom periodu, a ne na osnovu procjena ili planova", istakli su iz Vladinog resora.

Laketić je kazao "Vijestima" da je "MANS pogrešno postavio tezu", da je stanje tog bilansa u nadležnosti Ministarstva ekonomije, a da CGES ima obavezu da daje određene ulazne podatke za pravljenje bilansa. On smatra da se radi "o prilično velikom nerazumijevanju ne znam čime motivisanom" te da stvari stoje sasvim drugačije.

"Naš se prihod projektuje na osnovu troškova koje prijavimo regulatoru i svi su oni predmet njihove procjene i oni treba da se pokriju snagom sistema i količinom električne energije koja tokom godine prođe kroz prenosni sistem", kazao je on.

gotovo 800 gigavata. Ostalo se odnosi na domaćinstva i malu i srednju privredu, uključujući i tehničke gubitke na distributivnoj mreži.

"EPCG je projektovala povećanje distributivne potrošnje od čak dva odsto, pri tome ne objašnjavajući razlog uvećanja", saopšteno je iz MANS-a. Dodaju da analiza uporednih podataka o nivou tehničkih gubitaka navodi na sumnju da je EPCG pribjegla manipulaciji tako što je prebacila dio tehničkih gubitaka na račun povećanja ukupne distributivne potrošnje.

"Od 2010. se tehnički gubici prosječno planiraju na

nivou od oko 440 GW, a od ove godine njihov iznos mora biti niži, jer je dozvoljena stopa gubitaka 11 odsto od ukupne distributivne potrošnje. Shodno tome, EPCG je za ovu godinu tehničke gubitke projektovala na 274 GW, što znači da je razliku od oko 150 GW prebacila u potrošnju distribucije", istakli su iz MANS-a, dodajući da je dio tehničkih gubitaka nezakonito prebačen na teret kupaca.

Iz EPCG su saopštili da je MANS prijavom "još jednom potvrdio nepoznavanje Zakona o energetici, metodologije za obračun tarifa električne energije i funkcionisanje elektroenergetskog sistema".

"Podaci iz bilansa električne energije za 2014. nisu uzimani u obzir prilikom utvrđivanja tarifa za 2014. i sedam mjeseci 2015. jer su utvrđene na bazi sagledavanja energetskih veličina za trogodišnji regulatorni period 2012-2014. godina koje je EPCG dostavila uz zahtjev za tarife u aprilu 2012", istakli su iz EPCG. Pozvali su VDT da što prije razmotri krivičnu prijavu u cilju utvrđivanja istine "čime bi se odagnale sve sumnje u ispravnost poslovanja kompanije i članova Odbora". Iz Kavarićevog resora je saopšteno da gubici na mreži koji prekorače dozvoljeni iznos idu na teret EPCG, a ne na račun građana, ocjenjujući navode MANS-a "zlomamjernim i neosnovanim".

M. C.

**RESTITUCIJA: Nasljednici Zuberera ne mogu da se žale Strazburu jer je u Crnoj Gori postupak spor**



Foto: B. PEJOVIĆ

Oduzeta imovina u Kotoru, Budvi, Petrovcu i na Cetinju: Deklič i kćerka Zuberera

# Još bez nagodbe

Podgorica - Porodica **Zuber Gregović**, koja u procesu restitucije traži od države Crne Gore imovinu u Kotoru, Budvi, Petrovcu i na Cetinju procijenjenu na 10,3 miliona eura, spremna je na dogovor sa Vladom o tom najvećem neriješenom slučaju. Unuka pokojnog brodograditelja i bankara **Lala Zuberera Ambra Deklič** i njegova kćerka **Dijana** kazale su da je 2012. Ministarstvo finansija imovinu koju potražuju procijenilo na taj iznos.

"Tražimo pravdu i poštovanje privatnog vlasništva. Čekamo makar djelimična

dložili nekoliko oblika poravnjanja. Deklič je i rekla da traže i pravdu i poštovanje privatnog vlasništva.

"Postoji više načina, prema zakonu, a odnose se na kompenzaciju drugom imovinom države, akcijama ili obveznicama", kazala je Deklič na konferenciji za novinare.

Nasljednici vlasnika nekadašnje Zetske plovidbe i Srpsko-albanske banke tvrde da im Crna Gora duguje 67,5 miliona eura što je protivvrijednost za šest istorijskih palata, među kojima su zgrade ambasada Francuske i Italije

banska banka. Nakon Drugog svjetskog rata država je od njih oduzela i cetinjsku električnu centralu, današnji Tehnički muzej, hotele Slavija i vile Firica i Škaljarima, vilu Kamelija u Dobroti, u kojoj su se nalazile kancelarije pomorskog preduzeća Zetska plovidba, a sada je to tržni centar. U Petrovcu zemljište gdje je bila vila Sutjeska, vinograd u vlasništvu **Anastasije Gregović** koji je sada pretvoren u parking ispred zgrade Pošte, Petrovačka tvrđava Lazaret na samom kraju obale, a koju je Budvanska rivijera privatizacijom prodala 2002. godine ruskim državljanima, kako tvrde, uprkos suprotnom mišljenju Zavoda za zaštitu spomenika i javnog tužioca u Kotoru. Cjelokupna imovina Zuberera i njegove supruge **Anastasije Gregović** nacionalizovana je u periodu između 1946 i 1958. godine. Njihovi nasljednici su dvije kćerke i sin. Crna Gora je usvojila 2004. godine Zakon o restituciji, kada je porodica podnijela zahtjev i preduzela sve birokratske korake.

"Dobili smo parcijalno rješenje u Kotoru, a riječ je o terenima u Škaljarima i Vili Kameliji koja je bila sjedište Zetske plovidbe, ali ono nije sprovedeno", dodala je Deklič. Od 2007. važi novi Zakon o restituciji, kada su se uslovi nadoknada značajno promijenili. On ne tretira, u smislu kompenzacije, vrijednost kompanija, a većina izgubljene imovine je, objasnila je Deklič, bila povezana sa kompanijama.

M. C.

## KAKO će država vratiti dug

"Vijesti" nijesu dobile precizan odgovor Ministarstva finansija na pitanja da li imaju plan povraćaja ili kompenzacije sa tom porodicom i koji, kao i zašto je u okviru privatizacije prodato nešto što je predmet restitucije.

Iz Vladinog resora je odgovoreno da je postupak po zahtjevu porodice Zuber u toku, a da će komisija nakon pribavljanja svih potrebnih dokaza i pravilno utvrđenog činjeničnog stanja donijeti odluku o predmetu u skladu sa zakonom. Prije konačne odluke, kako su dodali, komisija će, ukoliko se to ocijeni neophodnim, kontaktirati i porodicu Zuber (što je i rađeno u prethodnom periodu).

rješenja i spremni smo na dogovor jer smo svjesni da je stvarna vrijednost naše imovine prevelika za državu", kazala je Deklič. Oni zamjeraju zbog odugovlačenja postupka. Nasljednici porodice Zuber Gregović skoro dvije godine ne mogu da pokrenu spor pred sudom u Strazburu oko restitucije svoje imovine jer ne dobijaju odgovor od Ministarstva finansija kojem su pre-

na Cetinju, 25 građevina u centru starog Ulcinja, uključujući i Dvore Balsića, zgrada Kuća Zuberera na Cetinju, više od 70.000 metara kvadratnih terena i parkova u Kotoru, Budvi, Petrovcu, Cetinju i Ulcinju. Tu su i 22 preostala broda pomorske kompanije Zetska plovidba i dva velika nacionalizovana preduzeća - pomorska kompanija Zetska plovidba i Srpsko-



Prekoračeni gubici ne smiju da idu na teret potrošača

PRIVREDNI SUD U PODGORICI, objavljuje

### OBAVJEŠTENJE O ODRŽAVANJU ROČIŠTA

Privredni sud u Podgorici je, u stečajnom postupku St. br. 327/11 nad stečajnim dužnikom "Horizon logistics" AD Bar, ul. JNA br. 6, zakazao ročište za dan 21.02.2014. godine, sa početkom u 12,30 časova, u Privrednom sudu u Podgorici, ul. IV Proleterske br. 2, kancelarija br. 26, radi razmatranja i glasanja o Planu reorganizacije, koji je u konačnom tekstu dostavljen Sudu dana 10.04.2013. godine od strane stečajnog dužnika. O predloženom planu glasaju povjerioci kojima je Sud u svrhu glasanja dao pravo glasa, putem pismena koje mora biti dostavljeno Sudu najkasnije do početka održavanja ročišta ili neposredno na ročištu.

Plan je radi upoznavanja sa njegovom sadržinom, dostupan u sjedištu stečajnog dužnika "Horizon logistics" AD Bar, ul. JNA br. 6 i u kancelariji stečajnog upravnika Milana Todorovića u Podgorici, ul. Omladinskih brigada br. 4 u vremenu od 9,00 do 13,00 časova svakog radnog dana, najkasnije do 20.02.2014. godine.

**WASABI**  
SUSHI BAR RESTAURANT

**PRVI JAPANSKI RESTORAN U PODGORICI**

*U želji da Vam pružimo doživljaj najkvalitetnije i najpopularnije japanske kuhinje, otvorili smo prvi suši restoran u Podgorici. Japanska kuhinja, razlog je što ta zemlja s ponosom drži svjetski rekord dugovječnog života svojih stanovnika. U našem meniju ćete uvijek naći svježiju ribu, meso i povrće spremljeno po najpoznatijim tradicionalnim japanskim receptima. Prepustite se jedinstvenom ugođaju u svakoj prilici, od poslovnih sastanaka do romantičnih večeri.*

Radujemo se vašem dolasku...

REZERVACIJE  
020/220-101 067/012-112

www.wasabi-monte.com

Bul. Sv. Petra Cetinjskog 98  
Zgrada Maksim